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A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.

f

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.
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HIRDETÉSI DU:

egy 1 hasábos petit sor 20 fUL, 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.
Bélyegdíj minden hirdetésnél

00 fillér.

A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak 

el.
Kéziratok nem küldetnek «Issza.
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Egyes szára ára 20 fii. es $> Egyes szám ára 20 ül.

A kilencszázados jubileum.
Zombor, 1900. augusztus hó.

Nagyboldogasszony napján ünnepli meg a 
.magyar katholikus világ kilencszáz éves forduló­
ját annak, hogy Szent István királylyá koronáz­
tatott és hogy a magyar nemzet a keresztény 
népek sorába lépett.

E jelentős ünnep első sorban katholikus 
vallási ünnep. Hálaadása a katholikus híveknek a 
szent király apostoli buzgóságáért és hálaadása a 
katholikus klérusnak a dús adományokért és a 
kiváló helyzetért, a melylyel az egyház szolgáit 
a nemzet leggazdagabb és legelső rendjévé emelte.

Méltó azonban ez az egyházi ünnep arra is, 
hogy abban az egész magyar nemzet részt vegyen 
és a katholikus egyházzal együtt ünnepeljen.

Mert Szent Istvánnak királylyá koronáztatása 
és a pogány magyarságnak a kereszténység ke­
belébe való belépése politikai és nemzeti állami 
jelentőségű tények is és a történetírók egyhangú 
véleménye szerint fundamentumai az alkotmányos 
és szabad magyar nemzet építésének.

Kaptunk egy koronát, a mely szent és ra­
gyogása immár kilencszáz esztendőn keresztül 
sugározza be ezt a hazát és sugározni fog mind 
addig, mig a bit, a mely e koronát csodás erő­
vel ruházta fel, élni fog az emberek szivében, a 
kik a Duna-Tisza táján laknak.

Örök időkre van szánva ez a hit, örök idő­
kön át fog sugározni, a mi szent koronánk.

A magyar szent korona most lesz kilencszáz 
esztendős.

Drága és semmivel föl nem mérhető kienó- 
diuma ez a magyar nemzetnek. Simboluma ez 
szuverénitásunknak és jelenti, hogy minden más 
nemzettel szemben egyforma hely és egyforma 
tekintet illet meg bennünket. Egy nagy históriai 
kincs, a melylyel szemben mindenki érzi, hogy 
azt se darabokra tördelni, se más fejedelmi dia- 
demba beolvasztani szentségtörés nélkül nem lehet.

Es simboluma alkotmányunknak, a melynek 
az alaptétele, hogy minden jog forrása, a maga 
törvényes formája szerint kijelentett nemzeti akarat.

A szent korona simbolikus jelentésében egye­
sül a magyar állam és a magyar nemzet fogalma. 
S közjogunknak alapvető tétele, hogy minden

magyar ember „membrum sacre reg ni coronae“ 
tagja a szent koronának.

Jelképe egyszóval a szent korona annak, 
hogy a mi alkotmányunk szerint a nemzet és az 
állam egy fogalom. A szent korona a mienk és 
mi vagyunk a szent korona. És a szent korona 

a magyar terminológiában és a magyar lélek- 
i ben — ez jelenti a magyar államot, 
j Ünnepe ez évforduló az egész nemzetnek, 
I a mikor a magyar királyságnak, a magyarság 
: állami és nemzeti szuverenitásának simboluma a 

szent korona, a betöltött kilencszáz esztendőt ju­
bilálja.

Kilencszázados múltját ünnepli most egyúttal 
az az egyház, melynek révén apostoli királyhoz 
és szent koronához jutott Magyarország és a 
melynek századokon keresztül, a legmunkásabb 
szerep jutott hazánk történetének megcsinálásában. 
Az egyház derekasan teljesítette kötelességét 
mindenkor úgy a templomban, mindazon kívül, 
ianitói, oktatói a békében, vezérei és hősei a 
háborúban, politikusai és diplomatái a külfölddel 
az érintkezésben és lelki pásztorai voltak a ma­
gyar népnek a papok.

Abban az időben, a mikor erőteljes és ér­
telmes világi társadalom még nem tudott kifej­
lődni a magyar nemzet testéből, ők pótolták a 
vezetésre hivatott elemet, mely nélkül nép el nem 
lehet. S később, a mikor az egyház világi sze­
repét részben, vagy egészben átvette a világi 
társadalom, az egyház mindenkor hazafias, hű és 
áldozatkész főintézménye maradt az országnak 
és évszázadokon keresztül mindenkor becsülettel 
és önfeláldozással szolgaiia a magyar kultúrát.

Tisztelet és dicsőség adassék a jubiláló 
egyháznak!

Az ő ünnepe az egész magyar nép ünnepe, 
mert egyik leghatalmasabb államfentartó energiája 
volt hazánknak. Ne vegyüljön azért disharmónia 
ebbe az ünnepbe. Egyesüljön egész nemzetünk e 
nagy történelmi érzés áhítatában és vetkőzze le 
a felekezeti elkülönítés az ő ideges és gyana­
kodó természetét, hallgasson el a pártpolitika 
szenvedelmes gyűlölködése és csak a magyar 
ember, a magyar hazat! álljon homloktérbe test­
vérként most is, mint testvér volt ezer év örömei 
és szenvedései között.

Ritka és gyönyörű alkalom ez, csak száz 
év múlva fog megismétlődni. Az egyház férfiai 
ezt az alkalmat a szeretet vallásának tanai sze­
rint használják fel, mert csak is az a helyes 
mód arra, hogy az ünnep jelentőségének tudatá­
val bírjon a nép, melyet mint minden időben, 
most is vezetni kell.

Csak igy érhető el, hogy az ünnep mara­
dandó emléket fog vésni magának az elmékben 
és szivekben. A honszeretet és vallásosság remek 
harmóniájának megnyilvánulása legyen ez a ju­
bileum.

Úgyis nagy szükség van erre a harmóniára 
a mai világban, a mikor veszedelmesen csökke­
nőben van úgy a vallásosság, mint a hazaszere­
tet érzésének ereje.

A magyar kereszténység tiszta és impozáns 
ünnepe, hatásos orvossága lenne a közönytől át­
hatott lelkeknek, uj szárnyakat adna azoknak az 
eszméknek, melyekből e nép kilencszáz esztendőn 
keresztül az erkölcsi erejét merítette.

*

Széli" Kálmán Ischlben.
(P. C.) Körber dr. most alig tehetett egyebet, mint 

hogy az osztrák tanácstalanságot Rátótra vezette sétálni 
és Széli Kálmán valószínűleg vállvonogatva megújította 
a régi barátságot. Mit is lehetett volna itt mást csele­
kedni, miután az osztrák miniszterelnöknek nem volt 
módjában meghatározni azt az időpontot, melyben az 
osztrák pártoknak tetszeni fog okosabbakká lenni. Hisz 
maguk sem tudják még csak megközelítőleg sem meg­
állapítani s tudtul adni ezt az időpontot s ezért még 
mindig a már rothadni kezdő régi frázishabarékon rá­
gódnak. Bármily erős vágyódást éreznek is egészségesebb 
táplálék után, nem merik ezt a táplálékot a tények bu­
ján megmunkált földjén felkeresni, magukat egy erős 
elhatározással saját múltjuk átkától megszabadítani. Itt 
egyelőre ajánlatos még egy kissé várni, az óvatos és 
meggondolt orvos módszerét követni, a ki a megbete­
gedett szervezetet protilaktiee kezeli, a szunnyadó gyógy- 
erőket fölébreszteni iparkodik, hogy belülről történjék 
az igazi gyógyulás. Csak ha ez a módszer éppenséggel 
nem basznál, akkor tolakodik fel az az elhatározás, hogy 
operativ beavatkozásban kell keresni a mentést.

Ez a beavatkozás Ausztriára nézve még nem lát­
szik okvetlen szükségesnek. Az osztrák miniszterelnök 
még mindig szilárdan ragaszkodik ahhoz a reményhez, 
hogy a parlament munkaképességét és a nemzetiségek 
legalább ideiglenes fegyverszünetét előidézheti. A biro­
dalmi gyűlést ismét össze akarja hívni, nj nyelvjavas-

A „BÁCSKA" tárcája.
Múlt és jelen.

Csengő-bongó harmóniától 
Zengett a közel és a távol.
Az esti szellő illatos volt 
S éjente tündökölt a menybolt.

A biborest, a feslő hajnal 
Tele volt dallal és kacajjal.
Es nem gondolva semmi rosszat, 
Néztem a holdba órahosszat . . .

S ma im az álmok szállnak, tűnnek, 
Illata vész virágnak, fűnek,
Ritkul, fogy, szökik, a mi szökhet 
S nem álmodom, bár alszom többet.

Nem futkosom tündérleányér,
— A holdvilág unalmas tányér. 
Asitozom a csillagoknak :
S a versek, azok egyre fogynak!

RÉYÉSZ EBE MUKÄI.
• Amikor még Jókai Mór is ilyen german izmusokat 
ir’ hogy „jól néz ki“ — nagyon meg van nehezítve 
annak a feladata, aki fel akarja sorolni a jó magyar­
sággal iró magyar Írókat.

A legszebben ir magyarul Ágai Adolf, a leghelye­
sebb magyarsággal Tóth Béla. Ezek után sorakozik 
egész serege az újabb magyar Íróknak, akik majdnem 
mind vétenek a nyelv szelleme és szabályai ellen. A 
legtöbb vétséget nemcsak hogy észre nem veszszük, 
hanem még tetszik is némelyik. Idegenszerűségében ere­
detiséget látunk és ezzel csak annak a bizonyítékát 
adjuk, hogy a mi nyelvérzékünk is meg van mételyezve.

Ha másért nem, már csak azért is érdemes volna 
100 évig élni, hogy meggyőződjünk, vájjon 100 év múlva 
a ma portált tekintélyes irók közül ugyan melyiknek a 
műve lesz még érdekes, melyiket ismeri majd el az 
irodalomtörténet, amely nem a szomszéd szerkesztőséggel 
való kölcsönös hirbiztositó szerződés alapján Íródik már, 
hanem az alapon, hogy megállta-e a szerző, és munkái 
az idő próbáját.

Mert az idő selejtez. Borzasztóan, de igazságosan. 
Aki most népszerű tárcaíró, mert jól tudja utánozni a 
franciák frivol csevegését, vagy oly szójátékokat tud 
elkövetni, aminőkön csak a vaskereskedősegédek nevet­
nek vasárnap délutánonkint,— azoknak a „neves irók 
nak“ sem a nevét, sem az irományait, 100 év múlva az 
irodalomtörténet nem fogja ismerni. A legtöbb annyira 
együtt él, mert együtt született a nap eseményeivel, 
hogy később már szinte érthetetlen.

Nagyon kevésre becsülöm azon mai irók számát, 
akiknek a munkáit nem hogy száz év múlva, de még 
akár 30 év múlva is megvegye valaki.

De bármily szűkre lesz is korlátozva ez a szám 
és bármint selejtezzen is az idő és az ízlés, a fennma­
radók közt mindig meg fogjuk találni bácskai földinket, 
Révész Ernőt. Ez az iró, aki a 80-as években méltó 
feltűnést kelteti tárcáival az akkor első helyen járó 
szépirodalmi lapjainkban, különösen a Fővárosi Lapok­
ban. Nem barátaival, nem cikkek reklámjaival, hanem

munkáival nyerte meg a közönség tetszését. Azóta oly 
kevés munka jelent meg tőle, hogy nevét bizony már 
rég elnyomták a rőfszámra cikkező szapora utódok. De 
amit ő megirt, az egy irodalomnak van irva, az nem 
áll ki borzasán, rendetlenül, hogy esetleg egy toilette- 
fogyatkozásokban rejlő pikantéria által hasson, hanem 
gondosan felöltöztetve, megfésülve és az utolsó gombos­
tűig tökéletesen rendbe hozva kerül a szedőgyerek 
kezébe.

Nem úgy viszi a gyermekeit a világba, mint a 
nevelőnő, aki zsémbelve, sietve öltöztet, csakhogy maga 
is mielőbb kijusson a mulatsághoz, hanem mint a gon­
dos anya, aki minden tekintetben a legtökéletesebbnek 
szeretné látni a gyermekét.

És ha meg volt Révészben ez a gondosság, mikor 
mint kezdő újságíró és iró, az élet anyagi bajai köze­
pette kellett dolgoznia, mennyivel szebben dolgozhatik 
most, amidőn rendezett anyagi viszonyok között, tekin­
télyes társadalmi állásban, saját házának árnyas luga­
sában, kényelemben és nyugalomban forgathatja a stylust 
a viaszos táblán.

Munkáinak alakjával, amely pedig a szépirodalmi 
mű mai sikerének a főeszköze, lépést tartott mindenkor 
az anyag, amelyet feldolgozott.

Sohasem nyúlt tollhoz, ha nem volt érdekes és 
érdemes mondanivalója, és ami úgy készül, hogy az 
alak és az anyag ily összhangban van, az azon nemzet 
irodalmának a nyeresége.

Mindezeket pedig abból az alkalomból mondtuk el 
olvasóinknak, akik lapunkból is már régóta ismerik 
Révész munkáit, hogy neves munkatársunk kiadja no­
velláinak legszebbjeit „Uton-Utféien“ cim alatt. Előfize­
tések 2 koronával a szerző címére Szabadkára intézendők.

Pataj Sándor.

ÄFKODITIN“
I

mellszépitő, a háremhölgyek csodahatása laurus-írja, mely visszavarázsolja
ségét. A teatbőrt b" ...........................................................................rsony-lágy?ágúvá és selyemfényűvé var 
anyagot nem tartalmaz. Egy tégely ára használati utasítással 4 korona. — Törvényesen védve. —

..STEAROPTINITM“ laboratóriumában naal T7TT ItamííIaí

r.ői kebel elvesztett ifjúi üdeségét, ruganyos telt- 
Ihatárai iy gyógynövényekből készül, tehát semmiféle ártalmas 

A pénz beküldésével vagy utánvétellel megrendelhető a



latok által a mérsékelt pártoknál hajlandóságot akar 
kelteni a kölcsönös közeledéshez és igy akar létrehozni 
egy munkatöbbséget. Vájjon sikerül e ez neki egyhamar, 
vájjon képes lesz-e az ellentétet szlávok és németek, 
főleg azonban csehek és németek közt, az ellentétet az 
egységes és a föderálizáló államigazgatás közt eléggé 
gyöngíteni, azt lehetetlen előre meghatározni. Az azon­
ban bizonyos, hogy Magyarország, bármennyire kellene 
is a szlavizáló föderalizmus ellen fordulnia, hála Széli 
eléggé el nem ismerhető előrelátásának, melyet a parla­
menti zavarok rendezése és kiegyezesi formulája áltál 
bebizonyított, — hogy Magyarország nyugodtan bevár­
hatja az osztrák birodalmi gyűléssel való legközelebbi 
kísérletezés lefolyását. 1903-ig talán csak lehetséges lesz 
Ausztriában is egy tisztábban gondolkozó és kazaiiasab- 
ban érző elemekből álló többségét találni, mely átérzi 
azokat a kötelességeket, melyeket az állammal és a 
monarchia nagyhatalmi állásává! szemben teljesítenie 
kell. De ha ez még sem következnék be, nos akkor: 
1903-ig meghoztuk elhatározásainkat, megmásitkatian el­
határozásainkat, azontúl pedig a többi államokkal íoly- 
tatandó gazdasági tárgyalások, valamint az Ausztriával 
kötendő vám- és kereskedelmi szövetség lényege és tar­
talma ügyében hozandó elhatározásaink csak annul ön­
állóbbak lehetnek.

Éppen az elhatározásnak ezt a teljes szabadságát 
adta Széli Kálmán Magyarországnak s ezert nyugodtan 
várhat ő s nyugodtan varai hatja Magyarországot. Var, 
mert még a látszatát sem akarja felkelteni annak, hogy 
az osztrák viszonyokba avatkozik ; vár, mert mint sza­
badelvű államférfi az alkotmányosságot Ausztriában is 
nagyrabecsüii s mint Deák Ferenc igaz utóda az. Ibö7-i 
kiegyezést iparkodik sértetlenül fenntartani es mindenek 
előtt vár, mert az Magyarország legcsekélyebb károsítása 
nélkül történhetik. De abban a pillanatban, melyben 
érdekeink legcsekélyebb veszélyeztetését veimé észre, 
azonnal megszűnnék várakozni. Hogy ezt Kálóion osztrák, 
miniszterkollégájának megmondta s hogy ezt Lseidben is 
elő fogja terjeszteni, azt Magyarország a hazat: Szélitől 
büszke bizalommal remélheti.

Villanyvilágítás,
(Vége.)

Ugyancsak a vezetékek berendezésénél a jutányossá» 
szempontjából, nehogy vállalkozók tulmagas összegeket 
számítsanak fel, az állami táviró- és telefon-be vezetékek 
biztosítása iránt, a m. kir. posta- és távirdu-igazgatóság- 
gal maga a város lépjen érintkezésbe s ezen munkálato­
kat ezen igazgatóság által saját maga készíttesse el.

A központi telep épületeire vállalkozók által terv 
készítendő, azonban a város közönsége tartsa fenn magá­
nak a jogot, hogy az elfogadott ajánlat mellőzésével bi­
zonyos összegért bármely más ajánlattevőtől megválthassa 
és az építkezéseket akár házilag, akár vállalkozás utján 
mással végeztesse. Azonban a kazán és gépház építésénél 
vállalkozó berendező cég a műszaki felügyeletet felelősség 
terhe mellett teljesíteni tartozzék.

A pályázat kiírásánál az ajánlattevőknek szabad ver­
seny nyitandó és nem kötendők meg sem az alkalmazandó 
rendszer, sem a berendezés részletei tekintetében.

Tartoznak azonban az általuk ajánlandó berendezést 
körülményes leírás mellett tüzetesen megindokolni s aján­
latuk célszerűségét beigazolni.

A telep kifogástalan üzeméhez és működésének el­
lenőrzéséhez szükséges gépek és műszereket egységárak 
szerint köteleztessenek a költségvetésbe felvenni s a meg­
felelő műszaki leírást elkészíteni, a gőzkazánok és gőz­
gépek üzemfeszültségét, tűzfelületét, rendszerét, azok gyár­
tási helyét és cégét a műszaki leírásban feltüntetni s az 
általuk nyújtott adatok valódisága és hitelességéért fele­
lősséget vállalni.

Nehogy a pályázati ajánlatban felsorolandó adatok 
és egységárakban akár akarva, akár akaratlanul mutatkozó 
tévedések a városnak anyagi kárt okozzanak, kikötendő 
lenne, hogy a leszámolási végösszeg a költségvetés ösz- 
szegét 5%-nál többel túl nem lépheti, ha csak a terv- 
változtatásból vagy magán fogyasztók bekapcsolásából 
eredő többletből nem származik.

A vezetékek elhelyezésével járó kövezet és járda 
felbontási munkálatokat a város közönsége saját hatáskö­
rében kell, hogy végeztesse, nehogy vállalkozó a helyi 
viszonyokat nem ismerve, ezen célból Udmagas összegeket 
vegyen fel költségvetésébe.

Ugyanezen okból felveendő volna az is a pályázati 
hirdetménybe, bogy a vállalathoz szükségletűié anyagok, 
gépek, szerek, eszközök stb. után esedékes vámok, part­
bérek, rakhelybér, peage, kövezetvám mentességek, a 
mennyiben azok a város közönségét megilletik, ezen szál­
lítmányokra szintén kiterjesztesseuek.

A m. kir. kereskedelmi minisztérium által 96123 893. 
sz. a. kiadott általános érvényű Teltételek szerint megszö­
vegezett s a helyi viszonyok és körülményekre vonatkozó 
követelményekkel kibővített s a világítási térképpel, föld­
tani szelvényekkel, helyszíni rajzokkal felszerelt feltételek 
sokszorositandok s ajánlkozni szándékozóknak kiadaudok.
A szintén megszövegezett s ide mellékelt árlejtési hir­
detmény a legkíterjedetfcebb módon közhírré teendő.

Tekintettel arra, hogy az ajánlatok elkészítése, azok 
körülményessége és tüzetes részletezése miatt hosszabb 
időt igényel, az ajánlat benyújtásának határideje legalább 
2—27, hónapra teendő.

A benyújtandó ajánlatok felett a város közönsége 
szakértők meghallgatása után határozzon és jogában álljon 
a legjobbnak talált ajánlatot, tekintet nélkül az igényelt 
összegek nagyságára, szabadon elfogadni.

A meghirdetett határozat felterjesztése és jóváha­
gyása után vállalkozóval a szerződés megköttetvén, a 
munka átadásának határidejét a város közönsége szabja 
meg.

Tekintettel arra, hogy az építkezési és berendezési 
munkálatok legalább 6—7 hónapot vesznek igénybe, ezen 
átadás oly kép eszköziendö, hogy a munkálatok az épít­
kezési év őszén befejezve és átadva legyenek annyival is 
inkább, mert a téli hónapokban a munkálatokat folytatni 
lehetetlen.

Az esetben, ha a központi telep épületeinek építé­
sét a város saját kezelésben végeztetné, az épületek a 
villamos berendezés vállalkozójának a munka átadásától 
számított 4 hó letelte alatt át an dók lesznek.

A mennyiben vállalkozó az elvállalt munkálatokat a 
a kitűzött záros határidőben be nem fejezné, köteleztes- 
sék a késedelemért bizonyos napi kötbért fizetni.

Vállalkozó köteleztessék az általa elvállalt munkála-

. tok biztosítása céljából biztosítékot letenni, mely neki a 
I munkálatok végleges átadása előtt ki nem szolgáltatható.

Az építkezések befejezte után vállalkozó leszámolási 
i okmányokat tartozzék bizonyos megszabandó határidő alatt 
1 elkészíteni és benyújtani, melyeknek beterjesztene után a 
i város közönsége ugyancsak záros határidő alatt a lelül- 
I vizsgálatot megkezdeni s a tenthivatkozott miniszteri íen- 
} dele” értelmében befejezni tartozzék.

Tekintettel azonban arra, hogy a felülvizsgálat megej- 
j tése a telep üzemének jóságát nem biztosíthatja, vállal- 
í kozó köteles az üzem kifogástalanságáért bizonyos hátát - 
j időig jótállani. A jótállási idő 3 évre javasoltatik meg- 
i állapíttatni. A jótállási idő alatt a vállalkozó cég az üzemet 
! saját maga által beállítandó műszaki személyzettel köte­

leztessék kezeltetni, mely személyzetnek járandóságai az 
i üzem terhére lennének folyósítandók. A pályázati leltéte- 
I lekben kivántassék meg, hogy az ajánlatokban ezen jótal- 
I las feltételei vállalkozók által tüzetesen körüliraudók le-
1 gyenek. ,
i " Csakis a jótállási idő letelte, az üzem teljes kifogas- 
! tahin működése után vétessenek át vállalkozótól véglegesen 

az összes létesítmények, mely időtől kezdve a város kö­
zönsége az üzemet saját hatáskörében, házi kezelésben 
továbbra vezetem!!.

A fizetési feltételekre vonatkozólag javasolja a bi- 
S zottság, hogy az egyes tárgyak szállítása vagy létesítmé­

nyek elkészülte után akkor teljesítessék részlethzetés, ha 
azoknak értéke a vállalkozó által bemutatandó és tel át­
vizsgálandó számlák szerint a ÍUU.OUO koronát eléri. Ez 
esetben a számlák összegének 60 % -a záros határidő alatt 
kifizettessék.

A visszatartott összeg 30%-a a telep ideiglenes 
átadása alkalmával fizetendő ki, mig a fennmaradó fü % a 
mű végleges átadása alkalmaval lenne a vállalkozónak 
kiutalványozandó.

A m ü létesítésének költségeire nézve a törvény ha­
tósági bizottság ieutidezett közgyűlési határozatban intéz­
kedett oly kép, hogy azok a város tulajdonában levő ital- 
mérési kártalanítási kötvények eladásából szereztessenek 
be, s ehhez a nagy méltóságú belügyminisztérium is hozzá­
járult.

Az ajánlatok beérkezte és az eltagadott ajánlat kor­
mány hatóságilag történt elfogadása után tehát megindi- 
taudok leimének ezen kötvények értékesítésé iránt az 
intézkedések, hogy a munkaiatok megkezdésekor a varos 
a megfejelő összegekkel rendelkezhessek.

Nehogy azonban a város közönségé az ezen kötvé­
nyek értékesítése folytán az azoküul eddig nyert jövede­
lemtől elessek, az ekként kölcsön vett összeg után ugyan 
olyan kamat lesz fizetendő, mint a milyen jövedelmet a 
város közönsége a kötvények után húzott.

Tekintettel arra, hogy mint minden más ily ter­
meszein vállalatnál, úgy a villauyosvilagitasuál és az első 
egy-két év üzeme nem lehet oly jövedelmező, hogy abból 
a felveendő kölcsön törlesztésé azonnal megkezdhető volna, 
a bizottság javasolja, hogy az igénybe veendő összeg ói 
év alatt fizettessék v issza a városi házipénztárnak, oly 
módon azonban, hogy az első 4 ev alatt csakis a toké 
kamatai illetve a házipénztár által vesztett jövedelem té­
ríttetnek meg, inig a tőketörlesztés az ötödik évben kez­
detnek meg, mikor is már várható oly jövedelem, melynek 
hányada a Kölcsöntőke törlesztésére fordítható.

Tekintetes törvényhatósági bizottság!
Ezek volnának azon körülmények, melyekre a ki­

küldött bizottság becses figyelmét felhívni szükségesnek 
tartotta.

kérvén javaslatunknak szives figyelembe vételét, 
bátorkodunk egyben kérni azt is, hogy annak alapján a 
további intézkedéseket melyek jelentésünkben körülírták, 
megtenni, az általunk megszövegezett s az ügy minden 
részletére körülményesen kiterjeszkedu álrejtési teltételeket 
és hirdetményeket, valamint a telep helyere s a villanyos 
világításnak a városban leendő elosztására vonatkozó s itt 
bemutatott terveket elfogadni, az abban foglalt előmunká­
latok elkészítésére a városi tanácsot felhívni s a pályázat 
mielőbbi kiírása tárgyában határozatot hozni szíveskedjek.

Újdonságok.
Királyunk születésnapja. Ferenc József 

apostoli királyunk e hónap 18-au lom be a hetvenedik 
születése napjai. Országszerte a legmelegebb király szere 
tettel szoktak ezt az évfordulót megünnepelni. Így lesz 
ez az idén is. A magyar nemzet e nőnap lö-áu ünnepli 
a király szUlete.se napjai. A király ünnepből Zombor 
varosa is ki fogja venni a maga részét. Mint értesülünk, 
e napon a városunkbeii összes vallásfelekezetek templo­
maiban ünnepélyes halaado isteuitiszteietek leszuea, a 
melyben a városunkban székelő összes hivatalok es a 
tisztikar testületileg megjelennek. — Ez alkalomból 
Hauke Imre városunk polgármestere a következő fel­
hívást adta ki: Felhívás es kerelem Zornbor város la­
kosságához. Folyó évi augusztus hó 18. napjau ünnepit 
a haza ő császári és apostoli királyi felsege szeretett 
uralkodónk hetvenedik legmagasabb születésnapjának 
évfordulóját. Ezen alkalomból a városi tauacs f. évi 
14429. kig. számú katarozata folytan van szerencsém 
Zombor szab. kir. varos polgárait felkérni, bogy ezen 
nagyjelentőségű évfoiduio teuyes megünneplesetiez tehet­
sege szerint hozzájárulni és hazaikat augusztus hó 17. 
és 18. napján örömük külön jeléül is teilubogozui, 17-eu 
este 8—10 óráig pedig ablakaikat kivilágítani szíves­
kedjenek. A király és a haza iránti szeretet ezen külső 
kifejezése is szolgáljon érzelmeinkről méltó bizonyságot.

Személyi hir. Hoibauer István bonvediaooruok 
és Valeutics Antal szeged-kerületi bouved-paraucsnoá 
hétfőn reggel varosunkba erkeztek es a helyben állo­
másozó kunvedzaszloalj felett szemlet tartottak.

Személyi hir. Csatbó Ferenc a szegedi kir. 
Ítélőtábla elnöke több heti tartózkodásra Borszékre uta­
zott. Távolletében a kir. Ítélőtáblát Frits Köbeit tanács­
elnök vezeti.

Kinevezés. Őfelsége a király Kirscbt Ágoston 
újvidéki betetszerkesztő albirót a lugosi kir. törvény­
székhez bíróvá nevezte ki.

Kinevezés. A szegedi kir. ítélőtábla elnöke 
Plechl Béla végzett joghallgatót a vezetése alatt álló 
kir. ítélőtábla kerületebe díjas juggyakornokka nevezte ki.

Kinevezés. A föidmivelésligyi miniszter gróf 
Leiniugen Ármin a titeii Duna-Tisza töltés fentartási es 
belvizszabaiyozási társulat miuszteri biztosa mellé az 
1885. évi XXIII. t. c. 124. § a értelmében alakított vé­
leményező bizottságba Lukács Józsefet, az angol-osztrák 
bank budapesti fióktelepének igazgatóját tagul nevezte ki.

Kinevezés. Báró Vojnits István főispán Szabó 
Árpád varmegyei központi rendszeres napidijast a bács­
almási járási szolgabirói hivatalhoz Írnokká nevezte ki.

Áthelyezés. A kalocsai érseki hatóság Morvay 
Imre bezdáui káplánt hasonló minőségbe Bajára he­
lyezte át.

Áthelyezés. A szegedi m. kir. csendőrparancs- 
uokság Hodolyi István bacs-madarasi és Gerits Miklós 
futtaki cseudőrőrsvezetöket kölcsönösen áthelyezte.

Kirendelés. A magyar kir. államvasutak elnök- 
igazgatója Schnell János zombon állomási feladási pénz­
tárost, saját kérelmére, a vasúti központi leszámoló 
hivatalhoz Szegedre rendelte ki.

A magyar katholicizmus ünnepe. A 
magyar katholicizmus ünnepében Zombor varos lakos­
sága bizonyara szivének teljes bitkűségével vesz részt. 
A magyar katholikus egyház 900 éves emlékünnepén, 
Nagy Boldogasszony napjan baiaadó isteni tiszteletek 
lesznek. Ez alkalomból (Jsaszka György kalocsai érsek 
a következő rendeletet adta ki: 1. szekesegybazi és min­
den plébánia és szerzetesi templomban augusztus hava 
14-től kezdve 20-aig bezárólag a Magyarok Nagy asz- 
szunyának tiszteletére delutauonkiut a szokott időben 
ünnepélyes litánia tartandó. 2. Augusztus 14-én este az 
Angyali Üdvözlet után félórán keresztül a harangok 
hirdessek a következő nap nagy ünnepét. 3. Nagy bol­
dogasszony napjan nevezett templomokban a szokottnál 
ünnepélyesebb isteni tisztelet tartassek, melyre az összes 
helyi hatóságok eleve meghívandók lesznek. Az ünnepi 
nagymise — felvétetvén az ima a papáért es királyért 
— végével tetessek ünnepélyes hitvallás a tridenti Vati­
can! forma szerint (Vide Ki male Coiocense, pab. 19); 
ezt pedig kövesse a „Te Deurn“. 4. A szentmisével 
kapcsolatos ünnepi szentbeszéd utaljon a fen téri tett 
szempontokra s ne mulassza el a hála felkeltését, s a 
vallási és hazafias ereuyekre való felbuzditást. — A 
hívek lelkészeik altul az ünnepélyről eleve ertesiteudők 
s az abban való részvételre minél hatásosabban buzdi- 
tandók lesznek.

Tanar-választás. Az ujverbászi gymnásiumi 
bizottság Hayden J. Hugó csiksomlyói főgymnasiumi 
tanait es ITaskó István tanárjelöltet rendes tanárokká 
választotta meg.

A „BaCakai köru mulatsága A „Bácskai 
köru szowUa.il esti mulatsága, dacara a borongó őszi 
időnek, minden tekintetben teuyeseu sikerült. A városi 
paikhau előadó, teuyes tarsasag gyűlt össze és a tialal- 
»ag inka hévvel ropta a láncokat. A mulatság folyama 
aia<i Dvmeiiovits Sándor, a zomüuri logimuazium uagy- 
éideinti tornatanára iűzijateaoi mutatott he. A közönség 
vamsaggui gyönyörködött a felszálló, sziporkázó raketak 
lúzijaiekaoau. Demetruviis Sándor ez esetben nemcsak 
tűzmester volt, hanem o maga keszilelte es ailitotia 
össze a gyujioauyagot. A íendczöseg — melynek tagjai 
úgyszólván mindannyian laun vám ai voltak Demeirovits 
Sándornak — igaz Laiavai fogadlak ju öreg tanáruk 
közreműködéséi, ki ezen lettev d is megmutatta, hogy 
szereti ókét es ezert hálájuk jeleiil lelkes ovációban 
részesítettek. A mulatságon tetültizettek: báró Vojnits 
István 18 korona, Fernhacb Bálint 18 korona, Koczkar 
Zsiguioud 15 korona, Fernhacb Károly J 0 korona, dr. 
Aitöidy Árpád 2 korona, Frey Emil 2 korona, Hauke 
Imre 2 koioua es Raisz Lajos 2 korona, akiknek ez 
utón is halas köszönetét mond a mulaísag rendezősége.

A zeneiskoláról. Örömmel közölhetjük, hogy 
a reg buzodo zeneiskolának kérdésé vegre a megvaló­
sulás stádiumába jutott. Ugyanis, mint értesülünk, az e 
tárgyban folyó bő 10-én megtartott váiaszimauyi ülés 
egyhangúlag elhatározta, hogy a zeneiskolát folyó évi 
szeptember hó 15 evei a tényleges működés állapotába 
helyezi es tekintettel a helyiségre vonatkozó kérdésnek 
ezidoszermti nehézségeire, a zeneiskola helyiségéül az 
apatmi utcában a Hauczmaun-iele, eddig vendéglőnek 
használt epület ideiglenes kibérlésé bataroztatott el és 
utasittatott a zeneiskola igazgatója, bogy a bérleti szer­
ződést a tulajdonossal kösse meg. Reméljük azonban, 
hogy varosunknak ily égető szükségletét fedező kultu­
rális intézet nem fog lenni kénytelen huzamos ideig 
egy berbazbau vesztegelni és mint halljuk, a dolog 
anyagi nehézségeinek leküzdése után az intéző körök 
egy a művészi es tauitasi igényeknek teljesen megfelelő 
modern zene palota építését már tervbe is vették. A 
zeneiskola tárgyúban tartott választmány! ülés továbbá 
a hangszerek es zenészei! szükségleteknek közvetlenül 
leendő bevásárlása vegeit apatini Fernhacb Antal tüharm. 
társulati elnök, Faul Kalman igazgató es Krúdy Géza 
társ. titkár személyéből álló három tagú bizottságot kül­
dötte ki, a kik, adut halljuk, mar e hó vegén a bevá­
sárlásokat lehetőleg hazai cégnél Budapesten eszközölni 
togjak. Pani Kalman igazgató továbbá megbízást kapott 
bárom konzervatóriumot végzett zenetanár alkalmazasa 
végett a palyazat kiírására, Krúdy Géza társulati titkár 
pedig a zeneiskola ügy szabály ainak kidolgozására. A 
mint halljuk továbbá, a tanulók már is nagy számmal 
jelentkeznek és reméljük, hogy az iskolai ev megkez­
déséig a már jelentkezett 68 tanuló száma megketsze- 
reződui fog.

Nagy idők tanúja. Sztipics Dániel nyug. 
városi pénztári tiszt, 1848—49-iki honvédszázados, éle­
tének 77. évében Szabadkán elhunyt.

Halálozás. Hoffmann Amália okleveles tanítónő, 
Hoffmann N. vármegyei tisztviselő leánya, rövid szen­
vedés után élete 20 ik évében Stoósz fürdőn elhunyt.

Halálozás. Sántha Gusztáv m. kir. pénzügyi 
tanácsos, a zombori pénzügy igazgatósági számvevőség 
fonóké tolyo hó 11 én élete 65. eveben elhunyt. Halálá­
ról tiszttarsai a következő gyászjelentést adták ki: A 
zombori kir. péuzügyigazgatoság és a mellé rendelt 
számvevőség tisztikara, szomorodott szívvel jelenti sze­
retett kartarsa Sántha Gusztáv m. kir. pénzügyi szám­
tanácsos és számvevőségi főnöknek 1900. évi augusztus 
hó 11 en, élte 65-ik és államszolgálatának 31 ik évében 
hosszas szenvedés után történt elbunytát. A boldogult- 
nak bűit teteme f. évi aufusztus hó 12 én délután 5 
órakor fog örök nyugalomra helyeztetni. Zombor, 1900. 
évi augusztus hó 11 én. A zombori kir. pénzügyigazga- 
tóság és a mellé rendelt számvevőség tisztikara.

Háziestély. A kaszinó választmánya, a köz­
gyűlés határozatából kifolyólag, Szent István napját 
megüuneplendő, tagjai és azok hozzátartozói számára, 
augusztus 20 án este fél 9 órakor kezdődő háziestélyt 
rendez, melyen a tagok által meghívandó vendégek is 
szívesen láttatnak. A rendezőség.
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Katonai szemle, Lobkovitz Rudolf herceg 
hadtest parancsnok a mult héten tartotta meg szemléjét 
a Szabadkán összpontosított közös hadseregbeli ezredek 
lelett. A kora reggeli órákban kezdődő gyakorlatok déli 
1 órakor értek véget. A három ezred legénysége kitűnő 
magatartást tanúsított az egész hadgyakorlatok alatt és 
Lobkovitz hadtestparancsnok a úgy 23. és 86., valamint 
a 6. gyalogezred legénységét megdicsérte és elrendelte, 
hogy megelégedésének kifejezéséül a legénység egész 
délután pihenőt tartson. Az ezredek tisztikarának is teljes 
megelégedését fejezte ki a hadtestparancsnok. A 
Budapesten állomásozó 86., az Újvidéken állomásozó 6. 
és a zombori 23. gyalogezred folyó hó 12-én tértek 
vissza rendes állomásukra, hogy augusztus végén azután 
a nagy hadgyakorlatokra induljanak.

Megyei tanitógyülés. A Bács-Bodrogh vár­
megyei tauitó-egyesiilet f. hó 12-én Zomborban, a város­
ház tanácstermében választmányi ülést tartott. Az ülésen 
Molnár Ferenc elnökön és a járási tanítói körök kép­
viselőin -kivtil Griitf és Dudás dr. tanfelügyelők is meg­
jelentek. A választmány a napirenden levő folyó ügyek 
letárgyalása után abban állapodott meg, hogy az idei 
nagygyűlést f. hó 27. és 28-án Baján fogja tartani.

Esküvő. Dr. Keler Sándor ó becsei kir. járásbiró 
múlt szombaton vezette oltárhoz Dörner Rózsika kis­
asszonyt, Dinner Márton postamester leányát Ö-Becsén.

Árvak felvétele. Császka György kalocsai 
érsek a kalocsai árvaházba : Egyed Imrét (Kalocsa), 
Mengen Józsefet (Humokmégy), Ludas Gergelyt (Kalo­
csa), Pejdl Ferencet (Miske), Kovács Honát (Kalocsa), 
Balaton Rozáliát (Kalocsa), és Schmelhaus Idát (Zom- 
bor); a bácsi árvaházba: Kristóf Jánost (Baja), Eich 
Józsefet (Paláuka) és Kozsucha Józsefet (Bácsujfalu); a 
zombori árvaházba: Váradi Juliannát, Kuzmauovics 
Jánost, Havlicsek Ferencet és Viola Máriát vette fel. A 
tel nem vettek folyamodványai az érseki irodában vissza­
tartattak, hogy a netán évközben bekövetkező üresedé­
sek esetén, illetve a jövő évben figyelembe vehetők 
legyenek.

A 900 év megünneplése. A kereszténység 
felvételének és alkotmányunknak kileucszáz éves orszá­
gos megünnepléséből O-Becse hazafias közönsége is ki­
veszi részét. Az ez iránti mozgalom a mindenkor hazafias 
es tevékeny „Magyar Népkor“ bői indult ki, a melynek 
elnöksége mull vasaruap délutánra értekezletre hívta 
össze társadalmi elettiuk vezetőit. Az értekezletet Csupor 
Gyula nyitotta meg igen szép beszéddel. Kettős ünnep 
ez — úgymond — vallási és hazafias, illő, hogy meg 
üljük, mert 900 eves alkotmanyuyal egyetlen nemzet 
sem dicsekedhetik. Szövetkezzünk vallási es nemzetiségi 
különbség nélkül mindnyájan és tegyük széppé az Un 
népét 0 Becsen is! Indítványozza, hogy úgy augusztus 
15 et, mint 20 at üljük meg. A részletes tervhez hozzá­
szólt Kovács Ferenc, a kinek indítványára kimondatott, 
hogy 14-éu este a félórái haraugszo után terzene lesz 
a Szent István téren; lóén délelőtt az összes testületek 
egyleti és nemzeti zászlók alatt felvonulnak szentmisére 
es részt vesznek az egyház áltál rendezendő ünnepben. 
Délután pedig a következő körökben lesz alkalmi be­
szed, hogy az ünnep jelentősege a nép legalsóbb réte­
gében is megmagyaraztassek. Délután liiauia után a 
kathohkus olvasókörben Jauch Ferenc adminisztrátor; 
az alsóvárosi olvasókörben fel 5 órakor Kovács Ferenc 
tauito; fél 6 órakor az „Egyetértés“ körben Kovács 
Ferenc huszka 1. káplán; es fel 7 orakor a tiszavégi 
földmivelők egyleteden Göndör Ferenc tanító fognak 
ismertető beszédet tartani. — Augusztus 20-án, tizeut- 
István napján zeneszóval nemzeti színű zászlók alatt 
ismét felvonulnak az összes társadalmi körök s miután 
szentmisét hallgattak, a városhaza dísztermébe gyűlnek, 
a hol jubiláris diszgyűlés lesz következő műsorral: 1. 
Hymnus. Énekli a polgári magyar dalkör. 2. Elnöki 
megnyitó. Tartja Reisli Sándor, a népkör alelnöke. 3. 
Alkalmi költemény. Szavalja Mihály Lajos. 4. Diszbe­
szed. Tartja Csupor Gyula és 5. Szózat. Énekli az ó- 
becsei polgári magyar dalkör. — Délután a Sport-egylet 
tartja házi versenyét.

Házasság. Vaisz Tivadar zentai járásbirósági 
aljegyző folyo ho 7-éu vezette oltárhoz Csincsák Giziké 
kisasszonyt Kis Szálláson.

Névmagyarosítás. Buchvald József m. kir. 
posta- es íávirotiszt, szabadkai lakos, valamint kiskorú 
gyermekei: Sándor, Ernő és Adam vezetéknevét a bel­
ügyminiszter engedélyével „Bartá“-ra magyarosította.

A ,,Vadaszkürt**-szaiió uj bérlője. A 
„Vadászkiirt"-szálló bérletét Mikosi Imrétől folyo évi 
október hó elsejétől kezdve Merkoviis András a sza­
badkai „Pest város" szálló bérlője veszi át.

Zombor belvizeinek rendezése. Már em­
lítettük lapunkban, hogy Zombor varos határában lévő 
belvizek rendezése tárgyában Hauke Imre polgármester 
egy értekezletet hivott össze. Az értekezletet a múlt 
héten tartották meg, a melyen az érdekelt földbirtoko­
sok közül igen sokan jelentek meg. Beható tanácskozás 
és élénk eszmecsere után a belvizrendezési társulat meg­
alakulását mondották ki. Részletes tudósítást jövő szá­
munkban hozunk.

Műkedvelői előadás. Az uj-szivaci tanuló 
ifjúság Uj Szivacua a „Freudenfeld“ szálloda összes ter­
meiben az uj-szivaci ev. ref. szegény iskolás gyermekek 
javára f. évi augusztus hó 18 án (szombaton) tánccal 
egybekötött műkedvelői sziuielőadást rendez. Színre 
kerül: „Liliomti.“ Eredeti vígjáték 3 felvonásban, irta 
Szigligeti Eile. Személyek : Szilvái, professzor — Fereucz 
Janos. Camilla — Hunsziuger Margit k. a. Mariska, 
növendéke, árva — Poor Margit k. a. Liliomti, Szellemű, 
vándorszínészek : Hettesheimer Fülöp és Eimanu Gyula. 
Schwartz, pesti fogadós — Klepp Péter. Adolf, fia — 
Vollweiter Henrik. Kányái, telegdi fogadós — id. Hettes­
heimer H. Erzsi, leánya — Hettesheimer Juliska k. a. 
Gyuri, pincér — ifj. Hettesheimer H. Szolgáló — *** 
Szomszédasszony — Kiss Gizella k. a. Urfi — Hettes­
heimer Péter. Történik: az I. felvonás Kolozsvárott, a 
II—111. felvonás Telegden.

A vadházasság vége. O-Becsén szombaton az 
utcán Borsodi Márton a nála volt favillával megtámadta 
Szabó Etelt és úgy fejbe ütötte, hogy azt azonnal el­
futotta a vér és összeesett. A rendőrségen úgy adta elő 
Borsodi a dolgot, hogy azért verte meg az asszonyt, a 
ki vele hosszabb ideig vadházasságban élt, mert a na­
pokban, mikor tőle elszökött, több értékes tárgyat is 
magával vitt. Az utcán találkozva vele, kérdőre vonta s 
mivel nyelveskedett, dühében ráemelte a nála volt 
villát.

í Telefon Budapest és Újvidék közt. Már
régóta tárgyaltak a budapest-újvidéki telefon hálózat 

I létesítése ügyében, a mely most a megvalósulás stá- 
! diumához közeledik. Már két hónap óta serényen foly- 
i nak a vonalépitési munkálatok, melyeket e hó 14-én 
I fejeznek be. A telefon ünnepélyes megnyitása folyó 

15-én lesz.
A. budapesti állatorvosi főiskola. A bu­

dapesti állatorvosi főiskolán a beírás szeptember elsejé­
től nyolcadikáig tart. Szeptember 8 tói 15-ig a beírást 
írásbeli kérvényre a tanári testület, ezen túl október 
15-ig pedig a földmiveléstigyi miniszter engedélyezi. A 
fölvétel föltételei: tizenhat éves életkor és a gimnázium 
vagy reáliskola hetedik osztályának, vagy a kereske­
delmi érettséginek bizonyítványa. A tanulás ideje négy 
év. A beírás dija négy korona, az iskolapénz féléven- 
kint harminc korona. Iskolapénzmentességért vagy állami 
ösztöndíjért a kérvényt az iskolai bizonyítvány hiteles 
másolatával, szegénységi és erkölcsi bizonyitványnyal a 
földmiveléstigyi minisztériumhoz címezve a beírásnál kell 
beadnia főiskola rektori hivatalában.

Öngyilkosság. Maurer János bács-doroszlói 
lakos, jómódú földmives, folyó hó 9-én a déli órákban 
özv. Sehäffer Józsefué kertjében egy diófára felakasztotta 
magát. Az utóbbi időben az elmezavar tünetei mutat­
koztak rajta s mindig az öngyilkosság eszméjével fog­
lalkozott. Neje már két Ízben elvette tőle a kötelet és 
kést, melylyel az öngyilkosságot elkövetni akarta. Mint­
egy 8 nap előtt a torzsai községi orvos által részére 
rendelt gyógyszert egyszerre bevette s községi orvosunk 
csakis két órai élesztős után tudta életre kelteni. Da­
cára azonban a szorgos felügyeletnek, tettét most mégis 
elkövette.

Csata az utcán. Ó-Becséről írja tudósítónk: 
Hétfőn délután valóságos csatát rögtönzött két ó-becsei 
tollkereskedő az utcán. Régi konkurreusek és igy régi 
haragosok egymásra Wolf és Feldmaun tolikereskedők, 
akik egymásra rohantak az utcán és a járó-kelők nagy 
gaudiumara ütlegelték egymást. A harcból Feldmaun 
került ki véresre vert fejjel és igy az orvoshoz futott 
visum repertumért, hogy a bíróságnál legyen bizonyítéka.

Az elsült Kropacsek. Kiss János mélykúti 
gazda szolgálatában állott folyó évi április 13-án Kurucz 
Antal, egy 16 éves suhauc. Az említett napon Kurucz 
Antal ellátogatott a szomszédba, a hol Mangovits János 
gazdaember udvarán kezébe vette annak ott levő regi 
Kropacsek-féle hátultöltő fegyverét s azzal játszani kez­
dett. Az udvaron levő gazda figyelmeztette a suhaueot, 
üogy a fegyver töltve vau s ráparancsolt, hogy azt 
tegye le, Kurucz Antal azonban a figyelmeztetés dacára 
sem tette le a töltött fegyvert, hanem ellenkezőleg rá­
fogta azt Maugovitsra. A könnyelmű tréfának csakhamar 
szomorú következményei lettek, a fegyver elsült s az 
eles töltés Mangovits száját érte. Kitörte az összes alsó 
fogakat, szétroucsolta az alsó álkapcsot s a golyó, a 
mely a baloldalon hatolt be, a jobboldalon kijövet bele- 
luródott a bal vállba. Az életveszelyesen sérültet beszál­
lították a szabadkai városi kórházba, a hol nyolc héten 
at gyógykezelve, elcsúfított arccal bocsájtották vissza 
falujaba. Kurucz Antalt pedig gondatlanságból eredő 
súlyos testisériés végsége miatt vád alá helyezték. A 
szabadkai kir. törvényszék tárgyalta ezt az ügyet s 
Kurucz Antalt egy havi fogházra itelte. Az Ítéletben úgy 
a kir. ügyész, mint a vádlott megnyugodott.

Athletikai versenyek Palicson. A „Sza­
badkai Sport-Egylet“ folyó ev augusztus ho 14. és 15 én 
tartja a palicsi parkban nagyszabasuan épült verseny­
pályán mérkőzéséit. Előrelathatolag a beérkezett nagy­
számú nevezéseket tekintve, ezen ünnepély méltóan fog 
csatlakozni a már 25 év óta, minden évben megtartott 
viadalokhoz. Első nap augusztus hó 14-én délután 3 
órakor a lawn tenuis verseny lesz megtartva. Védő: 
Nagybudalalvi Vermes Nándor viador. Kihívók: Piuko- 
vics József országgyűlési képviselő, egyleti elnök, Ifj. 
Vojnich Sándor orsz. képviselő, Jakobcsics Imre, Magyar 
Imié, Vermes Gyula, Vermes Béla orsz. képviselő, Per- 
tich Kálmán a „M. A. C.“ tagja. Második nap reggel 
6 órakor: I. Országúti handicap 15 km. gyaloglás. II. 
13. km. országúti kerékpár verseny. III. 100 m. gyors- 
úszás. IV. 2000 m. megnyitó kerékpár verseny. V. Suly- 
dobas. VI. Tavugrás. VII. 5000 méter kerékpár tér­
előny verseny. VIII. Szertornázás. IX. Rúdugrás. X. 
Diszkosz-vetés. XI. Egynegyed angol mértföldes síkfutás. 
XII. 2000 m. senior kerékpár-verseny. XIII. 1 angol 
mértföldes gyaloglás. — Az „Achilles Sport-Egylet“ 
1900. augusztus hó 12 én tartotta meg Nagybudafalvi 
Vermes Lajos bajnok egyleti alelnök vezetése alatt 
rendkívüli közgyűlését, mely alkalommal az egylet által 
rendezett versenyek eredményei, az egyleti tagok által 
megtett kerékpáros, gyalog utazások eredményei lettek 
hitelesítve és az egyleti bajnoki anyakönyvbe bevezetve 
Egyleti alap- és versenyszabályok értelmében következő 
tagok kitüntetésben részesültek, u. m.: Kűkemezői Kű- 
kemezey Árpád vivómester, bajnokmesteri oklevelet; 
Agrima J. Gyula vivómester és tornatanár nagy dísz­
oklevelet; Vajnai Húgó kerékpáros, bajnoki serleget és 
díszoklevelet; Wagner F. Géza kerékpáros, nagy arany­
érmet és díszoklevelet; Takácsi Elemér kerékpáros, ezüst­
érmet; Perényi Ottó kerékpáros bronzérmet; Schwarcz 
Viktor L. távgyalugló, aranyérmet; Tóth Félix távgya­
logló, ezüstérmet; Adorján K. Peter uszóbajnok-jelölt, 
ezüstérmet nyertek. Az „A. S. E.“ f. év október havá­
ban gyalogló és kerékpár-versenyeket fog rendezni 
Budapest és Kolozsvár között az országúton. Jelentke­
zések elfogadtatnak az egyleti titkárságnál Szabadkán.

Apja fia. O Becsén a város alatt lévő kerti 
bosztandzsiák észrevették, hogy valaki dézsmálja az ő 
kerti terményeiket. Vigyáztak tehát és igy Sztanisits 
Lyubomir kertész rajta csípte a tolvajt egy 12 éves fiú 
személyében. De majdnem vesztét okozta e rajtacsipés, 
mert amint megfogta az éppen érett mákot szedő gye­
reket és kérdőre vonta, a közeli erdőből kirohant Blá- 
zsits Jásó, akinek fia a tolvaj, villogó késsel kezében és 
rátámadt a kertészre, azt agyba-fóbe verte, sőt egy 
helyen meg is szúrta. Sztanisits a rendőrségre futott, 
ahol már ismerik Blazsitsot, mert különböző vétkek miatt 
már volt a kezükben. A rendőrség be is kisérte úgy 
a tolvaj fiút, mint az apját és átadta őket a járásbíró­
ságnak.

Lépfene. Bács-Petrovoszelló község szarvasmarha 
csordájában fellépett a lépfene és e ragályos betegség­
ben öt darab jószág elhullott. Horváth Dezső járási állat­
orvos a helyszínére utazott és az óvintézkedések meg­
tételével elrendelte a zárlatot.

Becsapott magyar munkások. O Becséről 
írja tudósítónk: A múlt héten 15 kubikos munkás az 
ő szerelvényeikkel (talicska, rajta gyékény, szerszám, 
kis bogrács) teljesen kimerültén, halálra fáradtan értek 
O-Becsére, ahol az egyik utca füves árkába telepedtek 
le az éhségtől, fáradtságtól lecsigázott földmunkások. 
Alig helyezkedtek el a szegények, mély álomba merül­
tek valamennyien. Mikor fölébredtek, a test másik kö­
vetelménye: az éhség kínozta őket, de nem volt semmi 
ennivalójuk. A szegény, derék munkások szégyenkezve, 
pirulva mentek könyöradományért. Jószívű emberek 
adtak a kiéhezetteknek kenyeret, szalonnát és más 
ennivalót. Vezetőjük elment a községi bíróhoz és ott 
következőleg adta elő szomorú sorsukat: A szegény 16 
kubikos O Kanizsáról való. Pár hét előtt ott egy ügynök 
kedvező ajánlatokkal földmunkásokat keresett valami 
szerbiai munkálathoz. Ok 16-an vállalkoztak és az ó-ka- 
nizsai elüljáróság előtt meg is kötötték a szerződést. 
Hajón le is mentek Szerbiába, de mire oda értek, nem 
kaptak munkát. A szerződésüket hiába mutogatták, 
hiába panaszkodtak, nem kaptak igazságot, mert állí­
tólag a szerbiai törvényeknek nem felelt meg a szerző­
désük. Az igy becsapott munkásoknak az ide-oda való 
futkosás és várakozás alatt elfogyott a magukkal vitt 
élelmük, el a kis pénzecskéjük is és most sem munka 
nem volt, de haza menni sem maradt más mód, mint 
gyalog. így indultak el szegények, a talicskát maguk 
előtt tolva, gyalog. Útközben a jó emberek kegyelméből 
éltek, a szabad ég alatt háltak és gyalogoltak az otthon 
felé. De mily nagy ut ez! így kimerülve és teljesen 
összetörve a forróság és éhségtől értek O-Becsére. 
O-Becse elöljárósága megszánta a szegény munkásokat 
és kényszerutlevelet eszközölt ki és vonattal küldte el 
őket O-Kanizsára. A munkások hálás szívvel vették ezt 
is, mert igy is két nappal előbb értek otthonukba, ag­
gódó családjaik körébe.

Holdfényes szivárvány. A kik a péntekről 
szombatra virradó éjszakán két óra tájban fönn virrasz- 
toltak, ritka természeti tüneményt láthatlak. Kelet felé 
borús volt az ég és esett az eső, nyugat felől ezüstös 
fénnyel sütött a hold. Egyszerre a barna felhők között 
megjeleni a tarka szivárvány, mely körülbelül egy ne­
gyed óráig volt látható. Később egy otromba felhő rá- 
csuszott a holdra és eltűnt a szivárvány.

Késeid kis leány. Kádas Etel ó-becsei 10 
éves kis leánykát az édes anyja kosárral és nagy kés­
sel elküldötte a mezőre, hogy az ott levő árkokból 
sárgaföldet hozzon mázoláshoz. A kis leányt a mezőn 
haladva, megtámadta Buruzs Mihály 8 éves gyerek, aki 
malacokat őrzött. A kis kanász durrogó ostorával incsel­
kedett a leánnyal, és mikor közelebb ért, súlyosan meg­
csapta. A kis Etel dühbe jött, kirántotta kosarából a 
nagy kést és azzal védekezett. E közben erősen a Miska 
felé sújtott úgy, hogy annak kalapját átvágva, mély 
sebet ejtett a fején. Miskát az orvoshoz, Etelt pedig a 
rendőrségre vitték, a hol kihallgatták.

Több jó házból való tanuló teljes ellátásra fel­
vétetik Proli Gyula pénzügyi titkárnál.

A mai napra hirdetett büvészelőadás 
a rossz idő miatt folyó évi augusztus hó 
27-óre halasztatott, amely napon rossz idő 
esetén a „Vadászkürt“ nagytermében fog 
biztosan megtartatni.

Felelős szerkesztő:

Dr. BALOGHY ERNŐ.
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó:
BITTERMANN NÁNDOR.

Kiadó lakház.
Zomborban, belváros, Kígyó-utca 

220. szám alatt levő lakház folyó
évi november hó 1-től kiadó. Bővebb 
értesítést ad Dalmay Béla kincstári 
ügyész Zomborban. 3-2

867. szám.
1900 ,

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zombori tekintetes kir. törvényszék 1900. évi 6997. 
számú végzése következtében dr. Strasser Lajos zom­
bori ügyvéd által képviselt Wiener Bank Verein 
cég javára Zimmermann zombori eég ellen 412 
korona és járulékai erejéig 1900. évi junius hó 26-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 1280 koronára becsült következő ingóságok u. m. : 
11 drb varrógép és 1 zongora nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróság 
1900. évi V. 1069/2. számú végzése folytán 272 kor. hátra­
lékos tőkekövetelés, ennek 1900 április 24 napjától járó 
6% kamatai, Vs% váltó dij és eddig összesen 75 kor. 55 
fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig 
Zomborban alperes lakásán leendő eszközlésére 1900. 
évi augusztus hó 17-ik napjának délelőtti 8 órája határ­
időül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX t. c. 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. 
§ a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Zomborban, 1900. évi augusztus hó 1-én.
Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.



Rendes keresete Zsivkics Steván és érdektársai 
felpereseknek (képv. dr. Krónits István ügyvéd által 
Zomborban) Bedov Milán mosorini lakos községi biró 
ellen a Mosoriu községe határának tagosítása iránt.
7722. szám.

P. 1900.

"XT' ég'zés.
Jelen keresetnek jegyzőkönyvi tárgyalására 1900. 

évi augusztus hó 17-ik napjának délelőtti 9 órája ezen 
kir. törvényszék pertárába kitűzetik, mely határnapra 
Mosorin községe birtokosának képviseletében Bedov 
Milán községi biró a törvényes jogkövetkezmények terhe 
mellett megjelenésre megideztetik s megkerestetik Bács- 
Bodrogh megye alispáni hivatala, hogy a község kellő 
képviselete iránt intézkedni, szükség esetében a község 
érdekeinek képviselésére a megye tiszti ügyészséget 
megbízni szíveskedjék.

A netaláni ismeretlen tartózkodásu birtokosok kép­
viseletére ügygondnoki minőségben dr. Trischler Henrik 
ügyvéd megbizatik.

Miután pedig folyamodók keresetükhöz mellékelték 
a titeli kir. járásbíróság telekkönyvi osztályának 1900. 
évi Julius hó 28-án kelt hivatali bizonyítványát arról, 
hogy a Mosorin község telekkönyveiben bejegyzett ház­
közösségek megszüntettek és hogy ezen megszüntetés 
folytán a házközösségek helyett az egyénenkénti tulaj­
donjogok ielekkönyvileg is bejegyeztettek s igy folya­
modó az 1890. évi 20326. szám alatt kelt Imr. köve­
telményeinek eleget tettek, felhivatik Mosorin község 
elöljárósága, hogy a községbeli birtokosok név- és 
birtok-kimutatását két példányban készítse el, ezen ka­
taszteri birtokivek alapján elkészítendő név- és birtok- 
kimutatást a községházán nyílt helyen közszemlére tegye 
ki s erről a községi birtokosokat azzal értesítse, hogy 
a netaláni felszólalások, észrevételek s előterjesztések a 
kiküldött biró által a jelen végzéssel augusztus hó 18-ra 
kitűzött határnapon fognak elintézni.

A szavazás arra nézve, hogy a községbeli birto 
kosok többsége kivánja-e Mosorin határának tagosítását, 
1900. évi augusztus hó 18-ik napjának d. e. 
8 órája Mosorin községházához kitűzetik, mely határ­
napra a községbeli összes birtokosok, úgy a kirendelt 
ügygondnok megidéztetnek.

Figyelmeztetnek a községi birtokosok, hogy sza­
vazati jogát csak az gyakorolhatja, kinek neve a hite 
lesitendő birtok-kimutatásban fel van véve és hogy a 
szavazás vagy személyesen, vagy külön e célra kiállított 
a községi elöljáróság által hitelesítendő Írásbeli megha­
talmazással igazolt meghatalmazott által gyakorolható. 
Hogy az egyszer már megadott szavazat többé vissza 
nem vonható s hogy mindazon birtokosok, kik sem sze­
mélyesen, sem igazolt meghatalmazott által nem fogják 
szavazati jogukat gyakorolni, a tagosítást óhajtók szá­
mához fognak számittatni.

Felhivatik Mosorin elöljárósága, hogy jelen végzés 
tartalmát s különösen azt, hogy nem szavazók a tagosítást 
óhajtók számához fognak számíttatni, a községben a 
szokásos módon, esetleg dobszóval és egyéni bemondással 
tegye közhíré, a jelen végzés egy példányát a község 
hirdetmény tábláján függeszsze ki, a más községben 
lakó birtokosokkal pedig a végzés tartalmát ajánlott 
levélben tudassa.

Felhivatik Mosorin község elöljárósága, hogy jelen 
végzés egy példányát a község hirdetmény tábláján 
függeszsze ki. A titeli szolgabirói hivatal megkerestetik, 
hogy a szavazási határnapon a kellő biztonsági óvintéz­
kedésekről gondoskodni szíveskedjék. Báes-Bodrogh 
megye árvaszéke megkerestetik, hogy a kiskorúak és 
gondnokoltak képviseletében a szavazati jogot a kikul 
dendő megyei tiszti ügyész által gyakorolhassa.

Dr. Krónits István ügyvéd felhivatik, hogy jelen 
végzés egy példányát a „Bácskádban, úgy a „Budapesti 
Közlönyében is hirdettesse.

Kelt Újvidéken, a kir. törvényszéknek 1900. évi 
augusztus hó 3 án tartott törvényszéki ülésében.

Popovits s. k., Radányi s. k.,
jegyző. elnökhelyettes.

<3ég-<zlaóás.
Kandier Józsefnél no

mes-militicsi utcában kapható jég 
nagyban és kicsinyben, öleséin szá­
mítva.

ZOMBORBAN.
ist, nedves falak szá- 
földalatti csatornák

tart ok

Elvállalok: keton csatom: 
razzátételét. gránit terrass: 
készítését stb.

Előállítok: szökőkutakat, fürdökádakai 
és pissoirokat portlandi cementből.

Raktár mindennemű mű-cementlapok, rr.ozaik- és 
g: ámtlapokcól. konyhák, folyosók és templom burkolatok részére- 

Keramit és mettlachi-lapok. kó’agyag csövek, 
kátrány, elszigetelőanyag, kátránylemezek, portlandi cement és hidraelikus mész nagyfct 
kicsinyben.

Csavrak Mihály urat a munkák felvételével és az üzlet vezetésével bíztam meg.
Költségvetések és árjegyzékek ingyen küldetnek meg.
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pályázati hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a Bács-Bodrogh vár­

megye törvényhatósága által kezelt ifjabb báró Rudies 
József-féle ösztöndíjalapból az 1900/1901. tanévtől kez- 
dődőleg egy ösztöndíj fog fiu-tanulónak az erre illetékes 
bizottság által a m. kir. vallas- es közoktatásügyi mi­
niszter ur jóváhagyásának feníarlása mellett adoiuá- 
nyoztatui.

Az ösztöndíj-összege az alapitványi-tőke 20000 
(húszezer) koronás részleteinek mindenkori egyéni ka­
matában, illetőleg egyéni szelvényeinek értékében van 
az alapitó-levél o. pontja szerint megállapítva, mely 
azonban 800 (nyolcszáz) koronát (400 azaz négyszáz 
forintot) meg nem haladhat.

Az ösztöndíj az ösztöndíjasnak az iskolai évben 
utólagosan félévenként fog a vármegyei házipénztárból 
kilizettetni.

Az alapitó-levél rendelkezéseihez képest: „7. Az 
ösztöndíjak Bacs-Bodrogh megyei születésű vagy illető­
ségű, vagy a varmegye szolgaiamban álló szülőktől 
szármázó kifogastalau erkölcsű, példás magaviseietű és 
jó, illetve kitűnő előmenetelt tanúsító olyau tanulóknak 
vallás és nemzetiségre való tekintet nélkül adományoz­
hatok, a kik valamely íó- vagy algymuásiumi, fő- vagy 
alrealtanodában, íelsóbb vagy alsóloku kereskedelmi is­
kolában, polgári iskolában, közép ipariskolában, elemi 
iskolai tanítói képző-iutezetben, felső nép es polgári 
iskolai tanító képző-iutezetben (paedagogmm), tudomá­
nyos egyetemen, műegyetemen, jogakademian, országos 
mintarajztauodabau, vagy bármely más magasabb, ille­
tőleg az előbb felsorolt iskolákkal egyenlő fokú, de 
miuden esetben csakis a magyar állam területén levő 
tanintézetben folytatják tanulmányaikat. Az ösztöndíjasok 
külföldi tanintézetekben tanulmányaikat csak a bizott­
ságnak, a m. kir. vailas- es közoktatásügyi miniszter- 
áltál jóváhagyott határozata alapjan foly taihatják.

8. Az ösztöndíjak adományozásánál báró Rudics 
József oldalági rokonaitól leszármazó példás magaviseletű 
és jól tanuló iljakuak vagy leányoknak, másodsorban 
Almás es Kunbaja község lakói példás magaviseletű és 
kitünően tanuló gyermekeinek, a többi pályázókkal 
szemben mindenkor elsőbbség adandó.

Felhivatuak ennek alapjan az ösztöndíjban része­
sülni kívánók, hogy a) a születésükre vonatkozó anya­
könyvi kivonattal, b) az illetőségüket es erkölcsi vise­
letűket tanúsító helyhatósági bizonylattal, c) az illető 
tanintézet tényleges látogatását és előmenetelüket igazoló 
iskolai bizonyitvauynyal felszerelt kérvényükét, melyhez 
a szülők vagyoni viszonyaira vonatkozó helyhatósági 
bizonyítvány, továbbá a báró Rudics József oldalági 
rokonaitól leszármazó folyamodók részéről az ezen le­
származást igazoló okmányok és a báes aimási és kun­
bajai folyamodók részéről a szülőknek ezen községekben 
való (állandó) lakását igazoló helyhatósági bizonyítvány 
is csatolandók lesznek, bezárólag 1900. évi szeptember hó 
íZ-ig Bács-Bodrogh vármegye és Zombor sz. kir. város 
főispánjához annál is inkább nyújtsak be, mert az alapitó- 
levél 12. pontjához képest, a kellően fel nem szerelt, 
vagy a fentebb meghatározott pályázati határidőn túl 
benyújtott kérvények figyelembe nem vétetnek.

Kelt Zomborban, a báró Rudics József-féle ösztön­
díj-alapítványi bizottság 1900. évi augusztus bó 4 én 
tartott üléséből.

Báró Vojnits István s. k.,
főispán, mint bizottsági elnök.

Hirdetmény.
Goszpodincei határban lekvo 43 

hold szántóföld, gazdasági épülettel 
több évre szabad kézből haszonbérbe 
kiadó. A bérleti feltételek Goszpo- 
dincén alulírottnál folyó hó 25-éig 
megtudhatók.
8_3 Ozv. Gyorgyevíts Juha.

Árverési hirdetmény.
Mely szerint Kolluth község elöljárósága 

közhírré tétetik, miként a község tulajdonát 
1500 kát. hold ingatlanon, valamint külön az

Csonoplán (Bács-Bodrogh megye) egy német-magyar 
tannyelvű róni. kath. népiskolai tanítói állásra folyó 
évi augusztus hó 26-ig pályázat hirdettetik. Ja­
vadalmazása: 800 korona és 100 korona lakbér fejében. 
Ismétlő iskola tanításáért 24 korona a községi pénztár­
ból. Folyamodványok a esonoplai r. katb. iskolaszékre 
címezve főt. Mészner István apát, esperes-plébános úrhoz 
Bezdánba (Báes m.) küldendők.

Csonopla, 1900. évi augusztus hó 10-én.
Kuts Endre, Deák Andor,

egyházi elnök. 2--1 világi elnök.
1448 sz. " -

földeken gyakorolt vadászati jog az 1900. évi 
1-től 6 évre vagyis 1906. évi szeptember 30-ig 
időre 50—50 korona kikiáltási ár mellett f. hó 
délután 3 órakor az itteni községházánál 
többet Ígérőnek haszoubébe fog adatni.

A feltételek a község jegyzői irodában 
kiutlietők.

Koiluthon, 1900. augusztus bó 1-én.
Gáspár Vendel, Urban Lőr

jegyző. 3—2 biró.

részéről 
képező 
úrbéres 
október 
terjedő 
19-én 
a leg-

rnegte-

111C,

1650. szám. 
kig. 1900.

Árlejtési hirdetmény.
Bács-Brcsztovác községében felépítendő községi 

iskolai tanitó-lak építési munkálatainak biztosítása cél­
jából folyó évi augusztus hó 19-ik napjen 
délután 3‘/s órakor Bacs-Bresztovác községházánál 
nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni.

A kikiáltási áv 5940 korona 18 tiliér, mely összeg­
nek 10%-át készpénzben vagy7 óvadék képes értékpapí ­
rokban minden ajánlattevő az árlejtés előtt bánatpénzül 
letenni tartozik.

A részletes árlejtési feltételek, úgy a szabálysze 
rűen felülvizsgált és jóváhagyott építkezési terv s költ­
ségvetés alulírott községi elöljáróságnál a hivatalos órak 
alatt megtekinthetők.

Bács-Bresztovác, 1900. évi augusztus hó 3 án.
3—3 Az elöljáróság.

EGYÉVES ÖNKÉNTESEKNEK
egyenruhát teljes felszereléssel, továbbá 
mindennemű egyén- és polgári ruhát ju­
tányosán készít illetve szállít, valamint 
javításokat olcsón és pontosan eszközöl

ZSEaipl sTáaa.osv
polgári és egyenruha szabó

4—2 Zombor, bajai-utca a nagy szerbtemplom mellett.

Van szerencsém a nagyérdemű gazdaközönség nagy­
becsű tudomására hozni, miszerint az immár világhírűvé vált
Melichár-fóle

W

W1 stmtígípek w;V’Am

kig. 1900.

Árverési hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy ezen község határában folyó 

évi augusztus hó 2-án felfogott egy darab egy éves 
fekete szőrű s 20 koronára becsült sertés (göbe) mint 
gazdátlan jószág folyó évi augusztus hó 26-án 
délelőtti 8 órakor a helybeli községházánál tar­
tandó nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzért, esetleg becsáron alul is el fog adatni.

Prig.-Szt-Iván, 1900. évi augusztus hó 11-én.

Müller József,
h. biró.

eladásának kizárólagossága Bács-Bodrogh megye területére a 
folyó évben ismét cégemre rubáztatott és azon leszek, hogy a 
t. c. gazdaközönség igényeit minden tekintetben kielégítsem.

Ezen vetőgépekből úgy a bajai, mint bács-kulai, 
ó-becsei és titeli raktáraimon állandóan nagy raktárt
tartok, miért is kérem becses rendeléseikkel ezen raktáraim bármelyikéhez fordulni.
, . 6,Sad^sra ajánlok továbbá mint alkalmi vételt 2 drb 17. számú karikás, 1 drb 22 1 drh 91 í. i
drb 21/a jegyű hengerszékeket, egy 85HP Nicbolsohn fekvő gőzgépet, Cornell kazánnal, egy

m

-Kire,

Veszek és becserélek

*—9

használt gőzcséplőkészleteket és malom­
berendezéseket is.

Teljes tisztelettel

SZŰCS ÖDÖN
mezőgazdasági gépgyára Baján.^ ----------------- gépgyára najan. wHHHHHööHMHHöHHHHMHHHHHHHHHHöHÖHötiöHÖMHHB

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és kónyomdájáből. ——-------------- -------------------------- -
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